

社区“研判会”化解“邻里怨”

从今年3月至今,成功调解各类矛盾纠纷19例



我在社区

记者:陶小敏
QQ:1010882664
电话:17639509073

本报讯(记者陶小敏 实习生曹朴)“真不是不好意思,给你们带来这么多麻烦。”“没关系,我们一时着急,态度也不好。”近日,家住市区五一一路的马先生和楼下邻居握手言和,一场因楼上下水管道堵塞导致楼下遭殃的邻里矛盾成功化解。而调解者正是五一一路社区的“研判会”。

对于“研判会”,五一一路社区一位居民说:“自从有了‘研判会’,邻里关系更和睦了,家庭矛盾化解了,维权更方便了。”

社区“研判会”到底是什么组织?由什么人员组成?怎么运作?7月27日,记者来到源汇区顺河街街道五一一路社区居委会采访。

调解7小时 赡养方案出炉

“多亏了社区‘研判会’,了了我的心愿,也充分照顾到了孩子们的难处,没想到他们的心思这么细,真好!”7月27日,家住韩家巷的八旬老人郝大娘动情地说,在“研判会”的调解下,三个儿子确定了赡养她的方案。

郝大娘84岁,有三个儿子,早前却无人赡

养。五一一路社居委主任李爱红了解到情况后,立即组织“研判会”成员深入调查。原来,郝大娘的三个儿子均常年在外,无法陪伴老人。老伴在前年去世后,郝大娘便一个人生活。

7月20日,“研判会”将郝大娘的三个儿子请到社居委。

“研判会”的几名成员,耐心倾听郝大娘和三个儿子的诉说,找寻解决问题的最佳方案。

从上午9点半到下午5点半,“研判会”晓之以理、动之以情,最终三个儿子达成共识:轮流照顾老人、按月付给母亲赡养费。

成立5个月 成功调解19例

记者了解到,“研判会”是由五一一路社居委成员及社区党员、志愿者等组成的团队,致力于调解社区各种矛盾纠纷,包括医疗纠纷、赡养问题、邻里纠纷等。

目前,“研判会”有固定成员5名,社区志愿者、党员会不定时加入。“研判会”的成员,通过入户走访调查等多种形式获知居民烦恼。从今年3月成立至今,“研判会”成功调解各类矛盾纠纷19例。

7月27日,在五一一路社居委,记者看到,调解成功的案例被分别造册,矛盾原因、调解成员、调解结果、当事人双方签订的协议及调解现场照片,一应俱全。

“社居委工作繁忙琐碎,人员也不足,但我们是真心想要为社区居民办些好事,给他们当个中间人。”李爱红认真地说,从事社区工作18年来,她跟居民们有了感情。

“居民没有了困难,咱社居委的工作才算到位。”李爱红说。

早晚健身 公园广场人扎堆



夜晚,到红枫广场健身的市民很多。

本报记者 潘丽亚 摄

本报讯(记者潘丽亚)连日来,我市持续高温,让人酷暑难熬。不过,仍有许多市民趁着早晨晚上相对凉爽的时候到沙澧公园运动健身。

7月24日晚上8点多,在市区沙澧公园红枫广场上,近百人在跳广场舞,场面颇为壮观。红枫广场西边的篮球场上,叫好声不断,原来这里正在举行周末篮球联赛,队员们挥汗如雨,球场外围满了观众。

市民安女士,则和儿子在旁边的球台上打乒乓球。

“白天太热,都不想出门,吃过晚饭后,趁着没有太阳,带着孩子出来活动一下。”安女士说,每天晚上,她和丈夫都会带着孩子,到沙澧公园的运动场上打乒乓球、羽毛球,没有场地的话就顺着河堤走路。

“一般两个小时,既和孩子一起锻炼了身体,又是我们和孩子的亲子时光,还避免了孩子在家看电视、玩手机。”安女士一边说着,一边帮孩子擦擦头上的汗。

在红枫广场东边的跑道上,有人在跑步,有人在快走。

30多岁的刘先生一边戴着耳塞听着手机里的音乐,一边跑步,而他的灰色T恤已经被汗水浸透。

刘先生喘着气对记者说,每天晚上他都会来跑十几圈,主要是白天太热,只好趁着晚上出来运动运动。

在沙澧公园,记者沿着沙河北岸从太行山路走到交通路,一路上看到不少正在运动健身的市民,有跑步的、快走的、打球的、跳舞的、游泳的……

虽然个个都是满着大汗,但是大家的运动热情很高。

7月25日早上5点多,家住市区崂山路高先生就走出家门,开始在河堤上跑步。

“早上比较凉快,我每天早上都来河堤上跑5公里左右。”高先生对记者说。

记者了解到,受高温天气影响,越来越多的市民选择在早晨、晚上走出家门,在沙澧公园健身、休闲。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线:0395-3139148 电子邮箱:117204572@qq.com

城管队员该出手时就出手 骑车赶公交 追回手提包

本报讯(见习记者姚肖)“衷心感谢城建队员何晓涛!”7月26日,现在在漯河上班、老家在洛阳的李玲拿着一面锦旗,来到市城建监察支队办公室,感激地说。

7月25日,李玲乘坐28路公交车时,由于下车匆忙,一不小心将装有现金、身份证和多张银行卡的手提包,落在了公交车座椅。

等李玲发觉时,转眼一看公交车已经开走很远了。当即,她焦急地大声对着公交车喊“停一停”。

这一幕被刚好路过的市城建监察支队五大队队员何晓涛看到。

当时,何晓涛正骑着自行车。于是,他赶紧骑车追赶。

过了两站,因公交停车等原因,何晓涛终于追上了那辆公交车,并顺利取回了李玲的手提包。随后,何晓涛将手提包还给了李玲。

“东西都在,太感谢你啦!咱漯河的城管真热心啊!”李玲拿着失而复得的手提包,激动地说。

捡到档案袋 原地等失主

内有千元现金及多个证件

本报讯(见习记者李林润)7月27日上午,市民张云伟到市区郾襄路市交警支队车管所办理业务时,捡到一档案袋,袋内有现金1000多元,还有不少证件。张云伟原地等候失主多时,最终完璧归赵。

“我办业务时,前面有人,就坐凳子上休息。”昨天,张云伟告诉记者,他准备坐下的时候,发现凳子下方有一个档案袋。

“应该是来办业务的时候,袋子从那俩凳子之间的缝隙处掉下去了。”张云伟说,他捡起档案袋打开一看,袋子里面不仅有现金,还有不少证件。

“我一看里面有身份证还有其他不少车上的证件,就想着丢东西的人肯定很着急。”张云伟告诉记者。

当即,张云伟拿着档案袋询问了车管所的工作人员以及前来办业务的市民,是否有人丢失东西。

“问了一大圈,也没找到失主,我就想着不在原地等一会儿,看看失主会不会来找。”张云伟说。

在车管所大厅等了一个多小时后,张云伟看到一个人急匆匆地来到大厅,在大厅里面东转转西看看。“我一看,这肯定是在找东西。”张云伟上前询问,得知那个人就是失主,便把档案袋还给了失主。

“失主非要给我500块钱表示感谢,我当场拒绝了。”张云伟说,“不管是谁捡到了肯定都会寻找失主的,现在这个社会好人还是很多的!”

图片新闻



7月25日,记者在市区五一一路北沙澧公园入口处看到,无障碍通道入口安装了铁管,轮椅根本无法进入。 本报记者 王晓东 摄